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La popularité des Présidents de la Vème République quatorze mois après leur élection : 
François Hollande enregistre un record d’impopularité et la chute la plus violente

Popularité lors de l’élection
Popularité 14 mois après 

l’élection
Evolution 

sur 14 mois

Charles De Gaulle Novembre 1958 73% Février 1960 74% +1

Charles De Gaulle Janvier 1966 61% Mars 1967 60% -1

Georges Pompidou Juin 1969 54% Juillet 1970 57% +3

Valéry Giscard d’Estaing Juin 1974 44% Juillet 1975 55% +11

François Mitterrand Juin 1981 54% Juillet 1982 41% -13

François Mitterrand Mai 1988 54% Juillet 1989 43% -11

Jacques Chirac Mai 1995 59% Juillet 1996 35% -24

Jacques Chirac Mai 2002 51% Juillet 2003 56% +5

Nicolas Sarkozy Mai 2007 65% Juillet 2008 40% -25

François Hollande Mai 2012 61% Juillet 2013 27% -34
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L’évolution comparée de la popularité de Nicolas Sarkozy et François Hollande : 
un décrochage très précoce pour le Président socialiste
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2007 Nicolas Sarkozy
2012 François Hollande

2008 Nicolas Sarkozy
2013 François Hollande
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L’évolution comparée de la popularité de Jacques Chirac et François Hollande : 
ce dernier n’a pas bénéficié d’un rebond contrairement à Jacques Chirac
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1995 Jacques Chirac
2012 François Hollande

1996 Jacques Chirac
2013 François Hollande
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Une chute particulièrement marquée au Front de Gauche et au Centre

Sympathisants …. Mai 2012 Mai 2013 Evolutions

• Front de Gauche 93% 43% -50

• Parti Socialiste 97% 77% -20

• Europe Ecologie – Les Verts 75% 50% -25

• MoDem 73% 32% -41

• UMP 21% 3% -18

• Front National 35% 4% -31
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François Hollande a plus rapidement mobilisé contre lui l’opposition que Nicolas Sarkozy

Mai 
2007

Septembre 
2007

Mai 
2008

• Parti Socialiste 29 31 12

• Parti Communiste 29 22 11
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Mai 
2012

Septembre 
2012

Mai 
2013

• UMP 21 9 3

• Front National 35 18 4
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LE JUGEMENT À L’ÉGARD DE L’OPPOSITION : 

celle-ci ne tire pas pleinement bénéfice de la situation de l’exécutif

Source : Baromètre tableau de bord politique Ifop / Paris Match
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Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel si elle était au pouvoir ? 



Page 8Connection creates value Page 8

Duels droite/FN Duels gauche/FN

1er tour 2nd tour Progression 1er tour 2nd tour Progression

Législatives 1997
23,1% 32% +8,9 23,8% 37,4% +13,6

Cantonales 2004
20,5% 30,5% +10 19,9% 30,2% +10,3

Cantonales 2011
25,7% 36,8% +11,1 24,3% 35,2% +10,9

Législatives 2012
23,3% 40% +16,7 23% 39,2% +16,2

Législative partielle
2ème circonscription de l’Oise (2013) 26,6% 48,6% +22

Législative partielle
3ème circonscription de Lot-et-Garonne (2013) 26,1% 46,2% +20,1

Retour sur la dynamique frontiste :
La progression du FN entre les deux tours en cas de duel
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T2 Législative partielle 2013

T1 Législative partielle 2013

T1 Législative 2012

Marine Le Pen (Présidentielle 2012)

Nombre de voix obtenues par le FN lors des dernières élections 
dans la 3ème circonscription du Lot-et-Garonne
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Le comportement électoral au 2nd tour des électeurs de gauche et des 
abstentionnistes du 1er tour dans l’Oise et le Lot-et-Garonne
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La progression de la popularité de Marine Le Pen 
ne vient pas principalement de la gauche 

Ensemble Gauche PS UMP

Mai-Juin 2013 38 17 10 47

Mars-Avril 2012 : Présidentielle 35 19 18 41

Février-Mars 2011 : 

Après son élection à la tête du FN
34 19 13 34

Septembre-Octobre 2009 : 

Après les Européennes
22 12 11 23
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% bonne opinion de Marine Le Pen
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Un vote Marine Le Pen indexé sur la capacité à s’en sortir avec ses revenus…
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12%

24%

32%

Très facilement Facilement Difficilement Très difficilement
Personnes s’en 
sortant
avec leurs 
revenus…
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… et des électeurs du FN qui se recrutent très majoritairement dans les 
catégories défavorisées et le bas des classes moyennes.
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11%
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12%

28%

44%

9%

Les favorisés ou aisés

Les classes moyennes supérieures

Les classes moyennes véritables

Les classes moyennes inférieures

Les catégories modestes

Les défavorisés

Ensemble des Français

Electeurs de Marine Le Pen

La classe socio-économique à laquelle on estime appartenir
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Une liste du NPA, soutenue par Olivier Besancenot

Une liste du Front de Gauche, soutenue par Jean-Luc Mélenchon

Une liste du Parti Socialiste, soutenue par Harlem Désir

Une liste d’Europe Ecologie / Les Verts, soutenue par Cécile Duflot 

Une liste du Modem, soutenue par François Bayrou

Une liste de l’UDI, soutenue par Jean-Louis Borloo 

Une liste de l’UMP, soutenue par Jean-François Copé 

Une liste de Debout la République, soutenue par Nicolas Dupont-Aignan

Une liste du Front National, soutenue par Marine Le Pen

Une autre liste

Source : Ifop / Valeurs Actuelles

L'INTENTION DE VOTE POUR LES ÉLECTIONS EUROPÉENNES DE 2014

Question : Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, parmi les listes suivantes, pour laquelle y aurait-il le 

plus de chance que vous votiez ?
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LES PRIORITÉS DES FRANÇAIS 

Source : Sondages Ifop réalisés entre janvier 2010 et avril 2013 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1000 personnes,
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Question : Pour les mois qui viennent, diriez-vous que chacun des thèmes suivants est tout à fait prioritaire, important ou 

secondaire ?

Rappel 

Janvier 2010

Rappel

Août 2011

Rappel

Février 2012

Rappel

15-20 Mars 
2012

Rappel

27-30 Mars 
2012

Rappel 

7-12 Sept. 
2012

ENSEMBLE 
DES FRANÇAIS 

Avril 
2013

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

La lutte contre le chômage 65 59 76 73 71 70 79

La santé 59 59 57 55 57 58 58

La lutte contre la délinquance 48 50 47 43 45 57 54

L’éducation 57 55 57 56 54 53 53

La lutte contre la précarité 51 45 56 52 55 46 52

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat 54 51 58 54 56 50 51

La réduction de la dette publique 36 50 57 53 54 51 48

La maîtrise du niveau des impôts 37 33 41 35 38 38 43

La lutte contre l’immigration clandestine 30 38 40 36 39 41 43

L’amélioration de la situation dans les banlieues 28 33 29 27 29 32 33

La sauvegarde des services publics 35 32 36 32 32 29 30

La protection de l’environnement 40 31 30 27 27 29 29

RÉPONSES : 

«Tout à fait prioritaire » 
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Comparatif entre la perception des priorités de la municipalité et les attentes des habitants à 

l’égard de la municipalité : quand la crise s’invite dans la sphère municipale

Question : Pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous qu’il s’agit d’un sujet sur lequel votre municipalité agit prioritairement 

dans votre ville ?

Plus précisément, pour chacun des domaines suivants, diriez-vous qu’il s’agit d’un sujet sur lequel votre municipalité 

devrait agir prioritairement dans votre ville ?


